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Città di Seregno 

Consiglio Comunale del 09/06/2020 

Delibera n. 24  

COMUNICAZIONI ED INTERPELLANZE.- 

 

(Ora si registrerà la conferenza.) 

 

PRESIDENTE: 

Bene, buonasera a voi, è avviata la registrazione di questo consiglio comunale che a seguito 

degli accordi capigruppo di ieri sera e a seguito anche della novità di oggi di cui poi parleremo 

all'introduzione del punto, abbiamo il consiglio comunale con questo ordine del giorno: avremo 

eventuali comunicazioni, abbiamo la presentazione di nuove interpellanze poi c'è il punto che è 

soggetto a variazione, dopo di che faremo l'approvazione dei processi verbali e infine la 

delibera 128 che è quella relativa a Brianza Sicura. Detto ciò invito il dottor Ricciardi affinché 

faccia l'appello dei presenti per la validità della seduta grazie, dott. Ricciardi a lei, prego. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Abbassi l'audio presidente... Grazie, presidente. Rossi Alberto.  

  

SINDACO ROSSI ALBERTO: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Rossi Alberto, Presente. Amati Pietro. 

  

CONSIGLIERE AMATI PIETRO: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 
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Amati Pietro, Presente. Lissoni Luca. 

  

CONSIGLIERE LISSONI LUCA: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Lissoni Luca, Presente. Trezzi Edoardo.  

  

CONSIGLIERE TREZZI EDOARDO: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Trezzi Edoardo, Presente. Bertocchi Patrizia. 

  

CONSIGLIERA BERTOCCHI PATRIZIA: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Bertocchi Patrizia, Presente. Cadorin Maria Gabriella. 

  

CONSIGLIERA CADORIN MARIA GABRIELLA: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Cadorin Maria Gabriella, Presente. Casiraghi Stefano Aristide. 

  

CONSIGLIERE CASIRAGHI STEFANO ARISTIDE: 

Presente. 
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SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Casiraghi Stefano Aristide, Presente. Cerqua Ilaria Anna. Consigliera la vedo ma non la sento. 

  

CONSIGLIERA CERQUA ILARIA ANNA: 

... 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Consigliera la segno presente... Lei ha qualche problema di collegamento, perché si vede a 

tratti ma non si sente. Se dovesse essere presente ma senza intenzione di risultare me lo 

scrive in chat, altrimenti la segno presente. Quindi Cerqua Ilaria Anna, Presente. Foti Antonino. 

  

CONSIGLIERE FOTI ANTONINO: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Foti Antonino, Presente. Mandaradoni Chiara. 

  

CONSIGLIERA MANDARADONI CHIARA: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Mandaradoni Chiara, Presente. Mariani Tiziano. 

  

PRESIDENTE: 

Assente giustificato... assente giustificato per motivi di lavoro. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Mariani Tiziano, assente giustificato. Minotti Renato. 
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CONSIGLIERE MINOTTI RENATO: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Minotti Renato, Presente. Montecampi Luca Raffaele. 

  

CONSIGLIERE MONTECAMPI LUCA RAFFAELE: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Montecampi Luca Raffaele, Presente. Novara Chiara Marica. 

  

CONSIGLIERA NOVARA CHIARA MARICA: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Novara Chiara Marica, Presente. Perego Gianluigi, detto Gigi. 

  

CONSIGLIERE PEREGO GIANLUIGI DETTO GIGI: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Perego Gianluigi, detto Gigi, Presente. Ripamonti Davide. 

  

CONSIGLIERE RIPAMONTI DAVIDE: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Ripamonti Davide, Presente. Rivolta Alberto Valerio. 
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CONSIGLIERE RIVOLTA ALBERTO VALERIO: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Rivolta Alberto Valerio, Presente. Sabia Leonardo. 

  

CONSIGLIERE SABIA LEONARDO: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Sabia Leonardo, Presente. Sala Veronica. 

  

CONSIGLIERA SALA VERONICA: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Sala Veronica, Presente. Silva Agostino. 

  

CONSIGLIERE SILVA AGOSTINO: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Silva Agostino, Presente. Silva Stefano. 

  

CONSIGLIERE SILVA STEFANO: 

Presente. Buona sera a tutti. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 
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Buona sera a Lei. Silva Stefano, Presente. Tagliabue Aurelio. 

  

CONSIGLIERE TAGLIABUE AURELIO: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Tagliabue Aurelio, Presente. Tagliabue Samuele. 

  

CONSIGLIERE TAGLIABUE SAMUELE: 

Presente. 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Tagliabue Samuele, Presente. Viganò Elisabetta. Viganò Elisabetta non la sento e non la 

individuo in questo momento, c'è? 

  

CONSIGLIERA VIGANÒ ELISABETTA: 

... 

  

SEGRETARIO COMUNALE RICCIARDI: 

Adesso l'ho vista consigliera Viganò, anche lei ha qualche problema di audio, ma l'ho vista e 

sentita. Quindi Viganò Elisabetta, Presente. Vismara Davide. Vismara Davide non lo vedo 

presente... controllo  la vista... non lo vedo presente e quindi Vismara Davide è assente. 

E conseguentemente con 23 presenti su 25 la seduta è valida. 

  

PRESIDENTE: 

Bene, grazie segretario, la prima parte riguarda le comunicazioni se ci fossero delle 

comunicazioni prego di scriverlo che si vuole intervenire da parte del sindaco, della giunta e 

successivamente da parte dei consiglieri, non vedo comunicazioni in arrivo attendo pochi 

secondi. Edoardo Trezzi ha una comunicazione, prego consigliere. 
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CONSIGLIERE TREZZI EDOARDO: 

Sì, grazie presidente, buona sera a tutti innanzitutto, no una comunicazione molto breve che 

spiace che visto che tiro sempre in ballo l'ufficio tecnico e che le notizie giungono sempre per 

organi di stampa e non direttamente da parte dell'amministrazione che è estremamente 

silente. dal giornale di sabato dal cittadino riporto proprio come il comune sia stato sconfitto al 

tar per un'ulteriore sentenza, il tar della regione Lombardia ha accolto i ricorsi presentati da 

queste società nei confronti, contro il comune di Seregno poi riunificato in sede di dibattimento 

disponendo l'annullamento di una serie di atti prodotti dagli uffici comunali riguardo l'immobile 

tra via solferino e via Colzani. questo mi spiace continuarlo a dire ma è l'ennesimo atto 

vergognoso di come sia gestito l'ufficio urbanistica, l'ufficio tecnico cioè qui più che debiti fuori 

bilancio per quanto riguarda l'ufficio tecnico non facciamo che pagare quindi questo qui è 

l'ennesimo ce ne saranno altri tantissimi altri quindi non so come abbiate intenzione di 

procedere che voi continuate a sbandierare che l'ufficio tecnico va benissimo non c'è nessun 

problema, non lo so avrei avuto il piacere di saperlo essendo membro della commissione 

urbanistica stessa, va bene che il presidente se n'è andato quindi un problema è risolto, 

vediamo il prossimo presidente chi sarà vediamo un attimo di dare una svegliata al dirigente 

all'assessore a chiunque abbia e continui a perdurare con questi atteggiamenti che secondo me 

sono veramente l'imbarazzo per la città di Seregno che non merita questo, grazie. 

  

PRESIDENTE: 

Grazie a lei consigliere Trezzi una comunicazione pertanto chi volesse intervenire chiedo 

cortesemente di scriverlo per sicurezza e non vedo nessun movimento neanche da parte dei 

consiglieri, allora assessore Vergani attenda un attimo che chiede una parola l'assessore chiede 

la parola ma anche Ilaria Cerqua... 

  

CONSIGLIERA CERQUA ILARIA ANNA: 

Sto facendo un mix tra il telefono sono dentro con due account guardi sono sempre io una 

visibile così comunque le ho scritto io prenoto dopo l'amministrazione se ovviamente visto che 
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l'amministrazione si prenota vorrei sapere qualcosa in più visto che penso sia già chiaro quello 

che ha detto il consigliere Trezzi, grazie. 

  

PRESIDENTE: 

ricordo che poi ha un intervento di 5 minuti massimo e vediamo se ci sono altri consiglieri che 

hanno sollecitazioni particolari va bene allora assessore prego e chiedo anche che vengano 

chiusi i microfoni degli altri presenti in modo tale che non ci siano disturbi di sorta ringrazio 

tutti assessore Vergani a lei la parola prego ma non la sentiamo assessore Vergani provi a 

verificare l'impostazione micro del microfono del suo pc provi adesso perché il microfono da qui 

risulta aperto... 

  

ASSESSORE VERGANI CLAUDIO: 

Si vede che c'era un'impostazione anche prima l'ho sistemato, scusatemi. grazie presidente 

buonasera a tutti, no semplicemente per dire che purtroppo non ho aggiornamenti al riguardo 

giacché ebbi… anch'io ho visto l'articolo sul giornale e avremo certamente modo di... visto che 

ha ben detto il consigliere Trezzi che si tratterà di un debito fuori bilancio per una rifusione di 

un contributo unificato come avrà avuto modo di leggere dal cittadino o dall'altro giornale non 

so quale testata abbia pubblicato l'articolo che però ho visto e certamente ne parleremo non si 

tratta di una sconfitta al tar ma di una ordinanza di sospensiva se non ricordo male ad ogni 

modo ne parleremo a tempo debito e volendo magari giovedì visto che c'è la commissione in 

coda tra le varie eventuali potremmo approfondire l'argomento, grazie. 

  

PRESIDENTE: 

Va bene grazie a lei... recupero quindi la richiesta della consigliera Cerqua prego 

  

CONSIGLIERA CERQUA ILARIA ANNA:  

Sì, grazie, grazie presidente ho fatto bene ad aspettare la non risposta dell'assessore Vergani 

io non so come sia possibile davvero essere qua in consiglio comunale aver appreso una notizia 

di una sentenza dal giornale piuttosto che dal consiglio va beh ma che si arrivi in consiglio 
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comunale si senta l'assessore che non sa neanche di che cosa stiamo parlando, ma di che cosa 

stiamo parlando davvero ma scusi assessore ma lei ci sta prendendo in giro con che speditezza 

velocità ha fatto la delibera 60 che con gli errori materiali che riguardava quell'area ma mi 

scusi ma stiamo scherzando... contributo unificato qua c'è una questione di principio che non è 

solo il discorso: si perdono le cause non si perde, primo bisogna essere coscienti perché 

almeno a questo punto viene da pensare che ci siano milioni di cause pendenti e quant'altro 

che mi permetta io non ho fatto l'assessore all'urbanistica, ho fatto l'assessore servizi sociali e 

scuola, le cause che erano pendenti sarà per deformazioni professionali ma le conoscevo, non 

penso che se invece ma a questo punto mi vien da dire chissà quante ce ne sono che non 

siamo in grado neanche di dare una delucidazione rispetto a una notizia o una richiesta di 

informazione, una comunicazione che poteva essere anche logico no visto che apprendiamo 

purtroppo le notizie esclusivamente dei giornali, però qua c'è anche un altro discorso si fa in 

fretta e io purtroppo non ho avuto tempo di vedere la sentenza perché le sentenze sono 

pubblicate quelle del tar e che lei dica che è un'ordinanza io adesso mi sfugge l'articolo non ce 

l'ho sotto mano e mi è sembrato di leggere una sentenza comunque che anzi in via cautelare 

c'era stato un intervento e poi sono andato in camera di consiglio quindi ci dovrebbe essere 

una sentenza ma qua c'è proprio un principio: bisogna capire che non si può rispetto alle 

aspettative dei privati andare sempre in modo così non burocratico quasi scontro privato in 

una situazione come questa ma anche prima e probabilmente di fronte anche a dei pregiudizi 

perché ricordo che quell'errore materiale che riguardava una zona da quelle parti  e c'erano di 

mezzo anche delle persone è diventata la più squallida e lo ripeterò fino a quando avrò voce, la 

più squallida delle delibere una macchia su questa amministrazione che ha votato una 

ricostruzione dei fatti mandata in procura che è un obbrobrio per la politica per l'esecuzione e 

lei rispetto a dei provvedimenti che non sono chiari, non sono conosciuti da noi ma 

probabilmente dovremmo veramente andare a fare le pulci e andare a vedere perché 

comunque cioè non siamo dei robot cioè voglio dire quando si decide, si decide con la 

ragionevolezza perché il tar decide in funzione di quelli che sono i principi, la proporzionalità 

l'affidamento legittimo tutta una serie di cose che devono essere il patrimonio di 

un'amministrazione pubblica, di un ente locale che tutela il cittadino non che fa la guerra per 
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partito preso, per pregiudizio quant'altro questo è il discorso poi vedremo le carte però in tutto 

ciò appare quantomeno veramente, lascia così senza parole il fatto che non si sappia neanche 

di che cosa stiamo parlando e c'è una sentenza e ci sono dei privati che comunque rimangono 

appesi sempre a dei fili per un atteggiamento che è un atteggiamento sempre di andiamo a 

cercare cosa è successo nel pgt piuttosto che risolvere i problemi delle persone, penso di avere 

concluso. 

  

PRESIDENTE: 

Bene, grazie non vedo altri ecco è arrivato il sindaco prego, prego sindaco a lei la parola. 

  

SINDACO ROSSI ALBERTO: 

Grazie e buona sera a tutti, allora vorrei specificare l'assessore Vergani ha detto, non ha detto 

che non sa nulla, la sentenza del primo giugno e quindi la stiamo chiaramente valutando, non 

condivido affatto e respingo al mittente la generalizzazione di chi sostiene che ci siano 

pregiudizi, non c'è nessun pregiudizio non c'è nessuna guerra a privati, non condivido affatto 

questo tipo di generalizzazioni e anche la delibera famosa che viene citata in ogni occasione 

nulla c'entra con questo, posso solo dire che da quello che ha visto l'avvocatura poi ripeterò la 

cosa è freschissima e tale da poter valutare concretamente la possibilità di proporre appello, 

vorrei anche dire che non c'è nessuna caccia alle streghe anche nel caso specifico, c'è stata 

una richiesta di accesso agli atti da parte di privati cioè del centro radiologico e a partire da 

una richiesta di accesso agli atti è stata avviata una verifica sui titoli edilizi che hanno portato 

alla modifica della perimetrazione interna per permettere l'insediamento di altre attività, 

l'ufficio ha ritenuto in questo appoggiato da dal centro radiologico che gli insediamenti non 

fossero legittimi quanto non strutture accreditate così come disposto dal precedente pgt... sì 

con l'inizio delle costruzioni nel 2013, il nuovo pgt prevede la possibilità di insediamento previa 

convenzione con il comune e in realtà prima sono state insidiate attività non convenzionate 

senza alcuna convenzione, il comune per quello ha ritenuto di dover annullare...  che hanno 

permesso l'uso da parte attività non accreditata e non convenzionate le strutture sono privati 

che non hanno accreditamento con regione né convenzione col comune e questo è il motivo 
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per cui ci si è mossi, vorrei poi dire che non è da una singola decisione, da una singola 

sentenza da una singola sospensione qui generalizzo io che si giudica un ufficio cioè che le 

cause sono diverse lo sappiamo benissimo, che sono svariate decine l'abbiamo detto altre volte 

in consiglio comunale senza problemi, ci sono alcune cause, ci sono diverse cause che il 

comune vince ma non è che ogni volta che il comune vince una causa veniamo a dire abbiamo 

vinto una causa così come quando andiamo a perdere nella stessa maniera, poi uno può fare 

tutti i ragionamenti possibili e immaginabili sugli uffici ma definire gli uffici in base a una 

sentenza penso che sia ingeneroso nei confronti di qualsiasi ufficio chiaramente... sono state 

citate esperienze di precedenti assessori che quando cause sicuramente di numeri minori 

perché sappiamo benissimo al di là di qualsiasi amministrazione... che appunto vada ad 

amministrare l'ufficio edilizia privata urbanistica e quello che può avere il numero maggiore di 

cause rispetto ad altri per esempio i servizi sociali o quanto tali ma penso che in caso di servizi 

sociali di altri uffici che il giudizio su questo o quel ufficio o sul lavoro degli uffici sia dato da 

una sentenza vinta o persa, penso che sia una modalità sbagliata di giudicare un ufficio a 

prescindere da quella che sia la causa, a prescindere da quello che sia l'ufficio, grazie.  

 

PRESIDENTE: 

Grazie a lei, per chiudere credo Edoardo Trezzi può fare un'integrazione perché ha fatto lui la 

comunicazione dopo di che presumo e non ci siano altri interventi, ricordo eventualmente uno 

per gruppo grazie consigliere Trezzi a lei per la sua integrazione. 

  

CONSIGLIERE TREZZI EDOARDO: 

Grazie presidente, ho aspettato per sentire appunto le risposte dell'amministrazione rimango 

alquanto basito dalle risposte che ha dato l'assessore e sconsolato dalle risposte che ha dato il 

sindaco perché allora che un assessore non sappia che comunque questa qui è una sentenza 

dove anche nello stesso articolo riporta il comune sconfitto al tar quindi cioè non lo so io leggo 

i giornali, lui è lì all'ufficio tecnico tutto il giorno spero e questa è una cosa alquanto 

demotivante, spiace anche per le parole che ha detto il sindaco che non bisogna giudicare un 

ufficio dalle sentenze o quant'altro ma scusi ma signor sindaco ma se lei gira per Seregno 
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anche fuori per sereni ma le sente le chiacchiere le parole dei professionisti, dei cittadini degli 

avvocati di quant'altro, oh, non c'è una persona che non si lamenti dell'ufficio tecnico non c'è 

una persona, le stesse persone che ci lavorano dentro e lo dico perché le conosco, le stesse 

persone che lavorano dentro sono veramente, non so allargano le braccia e altri assessori lo 

sanno perfettamente che quando c'è da lodare io non ci mette un secondo a fare i complimenti 

ad assessore che lavorano bene, non ci mette un secondo però quando qualcosa non funzione 

e quando qualcosa effettivamente è agli occhi di tutti e cioè non possiamo che prenderne atto, 

ci saranno sentenze su sentenze, su sentenze ancora debiti fuori bilancio e ce ne saranno 

ancora ancora ancora non dico che bisogna esultare quando si vince il comune ma questi sono 

i dati di fatto, cioè un ufficio veramente imbarazzante, siamo la barzelletta della Brianza, 

l'ufficio tecnico è la barzelletta della Brianza, l'ufficio tecnico di Seregno è ripeto è la barzelletta 

della Brianza veniamo ai fatti come stanno e non a fare quadrato intorno alle persone per 

difenderli a spada tratta ma è così cioè non penso che io sia qui per criticare a priori che sia di 

destra che di sinistra come dice lei la politica quant'altro... cioè i fatti sono questi, 

prendiamone atto a volte anche assumersi le proprie responsabilità e ammettere che qualcosa 

non vada io lo ripeterò sempre è anche motivo di intelligenza qui invece niente… niente non si 

è mai fatto niente, non si sono mai fatte commissioni urbanistiche, se ne sono fatte due in 

croce, tre in croce cioè ma vediamo un attimo di cercare di lavorare in un modo coeso anche 

tutti insieme anziché dire a priori a voi lavorate solo per criticare, cerchiamo di lavorare in un 

modo coeso, le cose non vanno io mi aspettavo che diceste così: le cose, l'ufficio tecnico non 

vanno purtroppo, purtroppo lasciamo perdere quello che è successo comunque non lasciamo 

perdere quello che è successo nel 2017 e quant'altro che ci sono i dipendenti che spaventati... 

ma sono passati tre anni, sono passati tre anni basta con queste giustificazioni cioè non 

possiamo attaccarci e ancora è successo quello che è successo, la città va avanti la teniamo 

ferma va bene... dite voi fate quello che volete ci avete voi i numeri ci avete voi le capacità 

andiamo avanti così, grazie. 

  

CONSIGLIERE SILVA STEFANO:  
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Buona sera, due cose: io ascolto questa analisi tragica che porta il consigliere Trezzi, ma 

portiamo dei numeri dell'oggettività si sente dire le persone, i professionisti gli avvocati le 

chiacchiere... portiamo dell'oggettività discutiamo di fatti non di chiacchiere, se c'è un 

problema all'ufficio tecnico e lei sta facendo una denuncia e continua a fare questa denuncia 

importante quanti dei numeri... non come dice lei si sente, porti dei numeri e vedrà...  

 

CONSIGLIERE TREZZI EDOARDO: 

Scusi presidente, fatto personale... 

 

PRESIDENTE: 

Lo lasci finire per cortesia... 

 

CONSIGLIERE SILVA STEFANO: 

...poi me lo spiegate il fatto personale che non ho portato... non ho offeso nessuna persona sto 

facendo delle considerazioni su quanto ho sentito e sulle critiche che sono state portate, poi... 

quello che voglio dire ma se il presidente darà il fatto personale lo dirò nella replica, comunque 

ritengo che si sia un po' anche dovuto questa richiesta di oggettività perché io penso che le 

voci soprattutto in un momento come questo siano una piccola fetta, quindi anche per capire 

bene le attenzioni e le cose che si dicono e che si portano all'attenzione dell'amministrazione 

sia opportuno condire questo con un oggettività, grazie presidente. 

  

PRESIDENTE: 

Mi scusi il consigliere Trezzi, io non ho intravisto un fatto personale quindi non ho 

  

CONSIGLIERE TREZZI EDOARDO: 

... lui mi ha chiamato in causa dicendo che io ho detto ci sono professionisti, cittadini, avvocati 

e quant'altro ma è compito mio portarli con la carriola sotto l'ufficio tecnico...  

  

PRESIDENTE: 
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Ok, il concetto è riuscito a dirlo, va bene, va bene la replica... per favore non 

sovrapponiamoci... era intervenuto il consigliere Trezzi che ha esposto una correzione a quello 

che gli è sembrato un'interpretazione errata e in questo momento ha chiesto la parola  

Stefano Casiraghi.  

  

CONSIGLIERE SILVA STEFANO: 

... io ho diritto di replica sul fatto personale...  

 

PRESIDENTE: 

e magari è coinvolto nuovamente l'intervento di Casiraghi che comunque può parlare perché 

parla a nome della lega, escludendo naturalmente chi fa la comunicazione, quindi Casiraghi 

può parlare dopo di che abbiamo Stefano Silva per la replica e poi abbiamo Ilaria Cerqua  che 

spero dica di che razza di integrazione si tratta mai, prego Casiraghi. 

 

CONSIGLIERE CASIRAGHI STEFANO: 

Grazie presidente allora mi dispiace che... si sta facendo un po' di polemica però il consigliere 

Trezzi ha giustamente sollevato delle osservazioni, delle problematiche che l'ufficio tecnico ha 

e l'assessore Vergani non può dare delle risposte del genere visto le difficoltà in cui si trova 

l'ufficio tecnico, abbiamo pieno rispetto dei dipendenti che lì ci lavorano e mi dispiace anche 

che qualche consigliere comunale stava ridendo mentre il consigliere Trezzi stava parlando 

perché ci troviamo all'interno di una crisi economica che sanitaria... che ormai è diventata 

economica, l'edilizia volgerà un ruolo fondamentale perché i cantieri l'edilizia deve ripartire nel 

più breve tempo possibile perché per un comune soprattutto è fondamentale, le problematiche 

ci sono e vanno risolte perché dobbiamo portare osservazioni concrete, riportiamo quindi ha 

scritto su whatsapp una persona l'undici maggio che mi ha detto che aveva chiamato l'ufficio 

tecnico e nessuno gli aveva risposto, gli aveva chiesto delucidazioni su una pratica visto che 

l'undici maggio ormai era parte della cosiddetta fase due e la risposta provo a verificare in 

remoto vedo di scannerizzare i documenti ma l'ufficio tecnico come è organizzato ma qualcuno 

dovrà essere lì e parlo quindi del dirigente che è la figura apicale, si dovranno essere 
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organizzati in modo tale che qualcuno è lì e che se arrivano dei professionisti a chiedere delle 

osservazioni sulle pratiche pre lockdown vengano date delle risposte e poi portare osservazioni 

le portiamo il 13 maggio questa persona mi ha scritto che tre settimane fa ha chiesto un 

appuntamento in remoto anche con l'assessore Vergani e il sindaco su un piano attuativo con 

operatori che non vedono l'ora di iniziare i lavori e non è stato dato nessun riscontro poi io 

prendo quello che mi dicono per buono e penso che comunque non è che mi vengano a 

raccontare, poi il sindaco per dover di cronaca ha risposto che ovviamente era occupato più 

sull'emergenza sanitaria e quindi ci mancherebbe altro, c'è anche un'emergenza sanità, c'era 

ancora il periodo dove l'energia sanitaria svolgeva un ruolo di primo piano quindi ci 

mancherebbe altro poi le problematiche ci sono a me dispiace che ci sono, mi dispiace per i 

dipendenti che ci lavorano dentro perché comunque sono lì e cercano di fare quello che devono 

fare però le problematiche ci sono e l'edilizia in questo momento deve svolgere un ruolo 

fondamentale soprattutto in un momento di crisi economica dove dobbiamo ripartire, grazie. 

  

CONSIGLIERE SILVA STEFANO: 

Su fatto personale… non aggiungo niente tornerai sull'argomento di qualche minuto fa non ha 

senso, grazie. 

  

CONSIGLIERA CERQUA ILARIA ANNA: 

... io nonostante tutto penso che lei sia un presidente valido guardi lo sto dicendo 

pubblicamente, allora Trezzi che ha fatto la comunicazione poi è re intervenuto per integrare la 

sua comunicazione da sempre parte il secondo intervento anche per chi è già intervenuto, da 

sempre quindi io non è che devo integrare io faccio riferimento all'integrazione del consigliere 

Trezzi che è il titolare della comunicazione, allora detto questo visto che già stato detto tanto 

io voglio solo sottolineare questo: a distanza di due anni la mozione di sfiducia fatta Vergani 

sull'anti corruzione sarebbe da fare oggi, non ho detto che la faremo però io veramente voglio 

segnare, visto che si anche è anche ri-prenotato, allora qui ci troviamo in una situazione dove 

abbiamo un sindaco che fa il sindaco e che ha tutta una serie di supervisioni, supervisore dei 

servizi del comune quindi una responsabilità sempre comunque colpa sua, questo glielo dico 
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quasi con una forma di solidarietà e non solidarietà non perché la capisco che è sempre 

responsabile nel bene e nel male ma il braccio operativo politico non può presentarsi qua senza 

sapere niente, il sindaco sa la cosa, la sa, il Vergani non sa neanche che pensa che sia un 

cautelare ma di cosa stiamo parlando e mi dispiace signor sindaco però ripeto sta qual è il 

problema e anche di Vergani che la politica urbanistica la sta facendo il consigliere che assente 

di cui non si può parlare che è il consigliere Vismara con tutte le sue insinuazioni il pozzo la 

roba e quant'altro e quindi la politica non i tecnici, la politica impegnata a dare a quell'atto di 

oscurantismo oscurantismo e mi prendo sempre la responsabilità di quello che sto dicendo 

oscurantismo su un settore che è in affanno e io mi aspetto questo prima ma visto che c'è 

stato il covid e dove c'è stato un fermo per tre mesi se non siete riusciti a sfruttare il periodo di 

tre mesi di zero perché l'urbanistica è stata ferma completamente in termini di nuove cose 

presumo comunque un calo... le difficoltà di tutti non penso che siano arrivate richieste a 

quintali magari sì ma i professionisti anche erano il lockdown e questo periodo presumo sia 

stato un periodo interessante anche per cercare di riprendere l'arretrato di fare come hanno 

fatto tutti gli uffici non so di Seregno però personalmente altri uffici che conosco per dove 

lavoro nel bene o nel male della situazione da un problema tra virgolette per carità non vorrei 

essere mai frainteso un'opportunità ma che aveva l'arretrato si è portato a fare di quelle cose 

che sarebbe stato impensabile, ora io davvero Vergani cioè io non so che cosa dire per me i 

tecnici c'entrano relativamente quindi è la politica, è la politica ma non perché la politica non 

ha un potere gestionale però c'è un discorso di indirizzo e controllo perché se no lei non serve 

a niente oggi ha risposto nel bene o nel male in modo non condivisibile, io parlo per la delibera 

60 per tutta l'energia che è stata messa per fare tutte quelle robe lì, inutili dal mio punto di 

vista ma invece dove sono le energie della politica dove che non sappiamo neanche non è che i 

servizi sociali sono poche cause ma cosa c'entra io adesso non lo so ma c'è una causa abbiamo 

perso, no è un'ordinanza cautelare non lo so, mi sembra davvero una cosa che non sia 

accettabile se no mi dite che cosa, qual è il valore aggiunto da parte della politica 

sull'urbanistica se non fare la delibera 60 al pari di nuovo e lo ridico la caccia alle streghe sono 

curiosa di sapere com'è andato a finire quell'incarico di cui magari parleremo vedremo chi sarà 

il nuovo presidente dalla commissione urbanistica, io ero felice del fatto che Silva non è più 



TRASCRIZIONE 

- 17 - 

presidente della commissione urbanistica l'ho detto chiaramente vedremo chi avrà l'indirizzo 

politico visto che fino adesso è un discorso di priorità non dico che questa è una priorità ci 

mancherebbe però la conoscenza di quello che succede manco quella, bene. 

  

PRESIDENTE: 

Allora vedo l'assessore Vergani prenotato presumo con questo che si chiuda il giro a meno che 

si scatenino dei fatti personali tuttavia avendo fatto il giro anche con Trezzi e chi era 

intervenuto prima penso si possa chiudere con l'assessore, prego a lei. 

  

ASSESSORE VERGANI CLAUDIO: 

Non replicherò alla consigliera Cerqua ma colgo l'occasione per ringraziare il consigliere Trezzi 

per la sua buona disponibilità che pare mostrare affinché si possa lavorare bene nella prossima 

commissione e nelle future, la prossima perché come ben sa l'ha appena convocata e sarà 

giovedì, riguardo  l'intervento di prima ma può darsi che abbia detto qualcosa di non preciso 

perché non ho ancora avuto modo di approfondire nel dettaglio la questione e la 

approfondiremo a tempo debito, ribadisco e il riguardo il periodo che è un periodo difficoltoso 

un po' per tutti, per tutti per tutte le professioni per tutti gli uffici e quant'altro, l'ufficio tecnico 

non è stato affatto fermo sono riprese le attività a pieno regime nel periodo tra virgolette di 

chiusura di lockdown sono stati prodotti diversi atti sono state avviate appena c'è stata la 

seconda fase del lockdown l'apertura dei termini per la presentazione finalizzata alla redazione 

del documento di inquadramento dei b e quindi per la rigenerazione compreso l'individuazione 

dei fabbricati da inserire tra i fabbricati dismessi con criticità finalizzate alla rigenerazione e 

proprio oggi è stato pubblicato anche una determina caldeggiata da me, dagli uffici in generale 

riguardo al bonus facciate proprio perché per rispondere tempestivamente a una criticità 

emersa in tantissimi comuni riguardo l'individuazione delle zone dove è applicabile questa 

fattispecie di bonus fiscale, cosa che laddove ci sono i piani di governo del territorio non 

sempre per lo meno una buona parte di piani di governo del territorio non hanno nel ridarli non 

è stato accuratamente fatta la trasposizione delle zone a e b come previsto nella legge 

nazionale quindi è stato fatto questo lavoro già che c'è stato un po' di spazio per fare dei lavori 
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che viceversa prima si faceva fatica a fare perché l'ordinario, ordinario che è stato un 

pochettino come dire in difficoltà infatti alcuni lavori prima parlava Casiraghi e ci sono state 

delle difficoltà sul reperimento delle pratiche e quello è oggettivo perché non c'era la possibilità 

di andare fisicamente in archivio a recuperare il cartaceo, come sapete c'è stato un blocco una 

sospensione dei termini tant'è che adesso si sta correndo per restare nei termini, ripeto restare 

nei termini di legge perché con gli accessi agli atti è vero che c'è una grande lamentela però la 

sospensione benché possano sembrare, non è consolatorio però la sospensione dei termini c'è 

stata una sospensione dei termini che sapranno bene siamo tutti gli avvocati che sono presenti 

in aula che c'è stata una sospensione dei termini procedimentali di due mesi e mezzo o giù di 

lì, quindi le domande arrivate in quel periodo sono state sospese e adesso si sta provvedendo 

evaderle perché le domande che sono arrivate relative a procedimenti che erano già stati 

digitalizzati è stato possibile procedere, sulle altre purtroppo no e si sta recuperando ora, 

grazie. 

  

PRESIDENTE: 

Penso si possa chiudere non ho intravisto alcunché di personale, se ci sono altre comunicazioni 

altrimenti andiamo a chiudere questa fase, allora dichiaro chiusa questa fase e passiamo alla 

fase 2 che riguarda la presentazione di nuove interpellanze, ci si prenoti cortesemente 

scrivendolo e concederò la parola, grazie. 

  

CONSIGLIERA NOVARA CHIARA MARICA:  

Signor sindaco egregio signor assessore alla cultura con quali criteri si fa cultura a Seregno? la 

sottoscritta Chiara Marica Novara nella qualità di consigliere comunale in quota al gruppo 

politico Forza Italia premesso che da sabato 6 giugno a domenica 5 luglio prossimo venturo 

presso il museo di Vignoli  si terrà la personale mostra fotografica di Carlo Sino il grande 

silenzio fotografie Seregno deserta ai tempi del coronavirus calendarizzata per la riapertura dei 

luoghi della cultura e per la quale ha ricevuto invito al pari di tutti gli altri consiglieri comunali 

che come da dichiarazioni del sindaco apparsa sui social in data 4 giugno ultimo scorso tale 

mostra è stata definita un'esposizione incentrata sulla città di Seregno durante il lockdown, 
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saranno scatti che rimarranno nella nostra storia del nostro vissuto, ricordo bene l'angoscia 

provata i giorni in cui uscivo da casa per andare in ufficio o viceversa e non incontravo 

letteralmente nessuno, bello e importante avere degli scatti d'autore che abbiano catturato 

questa città spettrale e indirettamente anche quelle sensazioni, che mi è pervenuta 

segnalazione che anche altri cittadini fotografi amatoriali con diversi riconoscimenti 

segnalazioni premi e concorsi vinti avrebbero voluto contribuire ad arricchire l'archivio 

comunale e lasciare a futura memoria oltre che eventualmente allestire relativa mostra foto 

documentaristiche della nostra città ai tempi del coronavirus da scattare previa autorizzazioni a 

potersi muovere liberamente in città in un preciso arco di tempo, che tali richieste di 

autorizzazione sarebbero state prive di alcun riscontro finale tutto ciò premesso la sottoscritta 

chiede al signor sindaco e all'assessore alla cultura quanto segue: con quale criterio è stata 

evasa, accolta e prescelta la richiesta di Carlo Sivari... allestire mostra fotografica patrocinata 

dal comune di Seregno, per quale motivo non sono state evase le richieste pervenute da altri 

cittadini, per quale motivo non è stata considerata ed accolta la proposta di riceve in donazioni 

organizzare mostra con ulteriore documentazione fotografica che sarebbe rimasta altrettanto 

futura memoria di quanto successo alla nostra città, in attesa di risposta scritta riservandomi di 

ulteriormente interpellare e agire alla luce della medesima porgo cordiali saluti, grazie. 

  

CONSIGLIERA VIGANO' ELISABETTA: 

...Egregio signor sindaco egregio signor presidente del consiglio oggetto richiesta provoca 

scadenza conto imu 2020 considerando che il 30 gennaio 2020 l'organizzazione mondiale della 

sanità ha dichiarato l'epidemia da covid 19 emergenza di sanità pubblica di rilevanza 

internazionale, vista la delibera del consiglio dei ministri del 31 gennaio 2020 con la quale è 

stato dichiarato lo stato di emergenza sul territorio nazionale relativo al rischio sanitario 

connesso ad insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili per un periodo di sei 

mesi, visto il dpcm del 11 marzo 2020 che dettato misure restrittive al fine di contenere il 

contagio da covid 19 ed ha imposto la chiusura di alcune categorie di attività che ha causato la 

chiusura definitiva di aziende, attività produttive artigianali e commerciali, la perdita di posti di 

lavoro e la mancanza di liquidità, visto il dpcm del 20 aprile 2020 che ha regolamentato la 
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ripresa delle attività commerciali inasprendo le condizioni di precarietà economica, si chiede al 

sindaco e alla giunta di prorogare al 30 settembre 2020 la scadenza per il versamento 

dell'acconto imu 2020 con esclusione del gettito riservato allo stato derivanti dagli immobili ad 

uso produttivo classificati nel gruppo catastale d, in fede, grazie. 

  

CONSIGLIERA CERQUA ILARIA ANNA: 

Egregio signor sindaco egregio assessore alla sicurezza hasthag  dopo il covid ritornano gli 

hashtag per la felicità del presidente, hastag piazzale della stazione parte 1 a che punto siamo 

sulla situazione legalità abusivismo, premesso che è passato oltre un anno dalla risposta dal 23 

aprile 2019 all'interpellanza del 21 marzo 2019 avente quale titolo notizie di tassisti abusivi nel 

piazzale della stazione cosa intende fare l'amministrazione? da segnalazioni raccolte risulta che 

la situazione sia ancora la stessa anche a seguito del periodo di lockdown, tutto ciò premesso 

si interpellano sindaco assessori ad oltre un anno dalla prima segnalazione l'amministrazione 

non tra parentesi ha affrontato la questione della legalità e sicurezza riguardante la presenza 

dei tassisti abusivi, in attesa di risposta scritta si porgono cordiali saluti. Ne ho un'altra: 

egregio signor sindaco egregio assessore ai lavori pubblici hastag piazzale della stazione parte 

ii quali partecipazione per il progetto? premesso che in collaborazione con ferrovie dello stato è 

prevista la riqualificazione della stazione del piazzale antistante tuttavia ad oggi non si 

conoscono le intenzioni dell'amministrazione in termini di progettualità, un intervento di questa 

tipologia che incide sull'area in modo rilevante si ritiene debba essere condivisa il più possibile 

affinché tutte le forze politiche possano contribuire per trovare le soluzioni più adeguate e 

coerenti: gli errori purtroppo sono spesso dietro l'angolo anche dietro la curva vedi 

attraversamento pedonale e un coinvolgimento esteso può essere molto utile e interessante, 

tutto ciò premesso si interpellano sindaco assessore a che punto siamo con il progetto di 

riqualificazione della stazione del relativo piazzale? l'amministrazione ha sentito gli 

stakeholders interessati alla riqualificazione? l'amministrazione trattino che a parole decanta 

trasparenza e partecipazione intenzionata a coinvolgere per tempo tutte le forze politiche per 

un contributo costruttivo sulla progettazione per esempio con la convocazione di una 

commissione consiliare? in attesa di risposta scritta si porgono cordiali saluti. 
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PRESIDENTE: 

Non vedo altre prenotazioni pertanto chiudo, controllo ma chiudo la fase della presentazione 

delle interpellanze e ordini del giorno eccetera per cui passiamo ai punti...  

 

 

N.B. La trascrizione degli interventi sopra riportati è stata curata dalla ditta 

incaricata con determinazione del dirigente n. 1044 del 23/12/2019 


